

Тур по Золотому кольцу на Рождество. Древние монастыри и святой источник



Карта маршрута

1-й день: Санкт-Петербург – ночной переезд до Владимира

2-й день: Владимир – экскурсия по Владимиру – переезд в Боголюбово – храм Покрова на Нерли – переезд в Гороховец – обзорная экскурсия по Гороховцу – переезд в Нижний Новгород

3-й день: обзорная экскурсия по Нижнему Новгороду – Нижегородский кремль – экскурсия в Городец (по желанию за доп. плату) – Нижний Новгород

4-й день: переезд в Дивеево – источник Серафима Саровского – переезд в село Дивеево – Дивеевский монастырь – переезд в Арзамас – обзорная экскурсия по Арзамасу – ночной переезд в Санкт-Петербург

5-й день: Санкт-Петербург

Место сбора

Санкт-Петербург, м. «Звенигородская»

Ориентир: [\(схема\)](#)

Программа тура

1 ДЕНЬ

20:00 - Отправление из Санкт-Петербурга

Место посадки: от ст. м. «Звенигородская», ул. Звенигородская, 5

Ночной переезд на автобусе (730 км)

Технические остановки по пути

2 ДЕНЬ

Прибытие во Владимир

Завтрак

Экскурсия по Владимиру

Владимир – один из самых древних русских городов. Ни один город Золотого кольца не имеет такого количества памятников архитектуры домонгольского периода. Даже природа здесь словно сошла со страниц летописей: чистые озера, могучие реки Ока и Клязьма, густые леса.

В ходе экскурсии мы посетим величественный белокаменный Дмитриевский собор, символ Владимира – Успенский собор с уникальными фресками знаменитого русского иконописца Андрея Рублева, увидим памятник средневековой фортификации – Золотые ворота, выдержавшие когда-то натиск монголо-татарской орды.

Переезд в Боголюбово (17 км)

Неподалеку от Владимира расположился поселок Боголюбово. О его появлении есть древнее предание. Когда князь Андрей Юрьевич возвращался из Киева во Владимирские земли, везя икону Божией Матери, лошади на этом месте вдруг встали и отказались трогаться с места. Пришлось князю устраиваться на ночлег. А во сне к нему явилась Божия Матерь и попросила основать здесь великий град... Так появилось Боголюбово – резиденция князя Андрея Боголюбского, в которой он провел семнадцать лет. На территории резиденции ныне располагается действующий Свято-Боголюбский женский монастырь.

Мы обязательно прогуляемся к храму Покрова на Нерли – одному из самых известных памятников древнерусского зодчества. Белоснежный, стройный, он по праву считается одним из самых красивых храмов Руси.

Обед (по желанию, доп. плата) или свободное время

Переезд в Гороховец (140 км)

Обзорная экскурсия по Гороховцу

Гороховец – небольшой городок на границе Владимирской и Нижегородской областей. Основан он еще в XII веке, а расцвет города пришелся на XVII век. Благодаря тому, что город находился относительно далеко от границ России, он избежал разорения в разные периоды истории. А потому в Гороховце сохранилось множество старинных построек, благодаря которым городок кажется настоящим живым музеем под открытым небом. Здесь есть и каменные купеческие палаты XVII века, и деревянные избы XIX века с изразцами и искусственной резьбой, и, конечно, многочисленные храмы.

Переезд в Нижний Новгород (100 км)

Заселение в гостиницу «Волна» 4* в Нижнем Новгороде

Свободное время

3 ДЕНЬ

Завтрак

Обзорная экскурсия по Нижнему Новгороду

Один из самых красивых городов на Волге – Нижний Новгород основан в XIII веке великим князем Юрием Всеволодовичем на месте слияния Оки с Волгой. Во время экскурсии мы узнаем об истории города с древних времен до современности, увидим главные площади – Минина и Пожарского, Лядова, Сennую и Горького, знаменитые улицы: Малую Покровскую, Ильинскую, Нижне- и Верхне-Волжскую набережные. Узнаем, что продают на Нижегородской ярмарке, увидим памятник Максиму Горькому авторства Веры Мухиной и собор Александра Невского. Посетим смотровые площадки, с которых открывается замечательный вид на заречную часть города.

Пешеходная экскурсия по территории Нижегородского кремля

Монументальный Нижегородский кремль был одним из самых совершенных фортификационных сооружений своего времени. При Иване III укрепление служило местом военного сбора при действиях Москвы против Казани. За свою длинную историю кремль ни разу не был захвачен, несмотря на многочисленные попытки завоеваний. Уникальное военно-инженерное сооружение начала XVI века и в наши дни сохраняет образ средневековой крепости.

Обед (по желанию, доп. плата) или свободное время в Нижнем Новгороде

Свободное время в Нижнем Новгороде

Для желающих экскурсия в Городец (по желанию, за доп. плату)

Городец – это удивительный, сказочный городок. Таких самобытных и запоминающихся мест в России немного! Здесь собраны народные промыслы Нижегородской области. Мы полюбуемся неповторимой ажурной деревянной резьбой, насладимся духом стариинного купеческого городка, раскинувшегося на берегу Волги.

В музее «Город мастеров» представлены разом и роскошный княжеский терем, и деревянные дома зажиточных купцов, и скромные крестьянские избы. Вы осмотрите экспозиции и мастерские, посвященные народным художественным промыслам Городецкого района.

Возвращение в Нижний Новгород

Ночь в гостинице

4 ДЕНЬ

Ранний завтрак

Отправление в Дивеево (180 км)

Переезд в район села Дивеево, к источнику Серафима Саровского (160 км)

Источник Серафима Саровского для верующих людей место поистине легендарное.

Паломники, съезжающиеся сюда со всех концов страны, почитают этот источник главным из всех ключей в окрестностях Дивеево, излечивающим многочисленные заболевания.

Источник благоустроен: здесь сооружены лестницы для удобного спуска в воду, теплые купальни с раздевалками, неподалеку работает ярмарка, где можно приобрести полотенца, сорочки и изображения святого. Но так как приедем мы к источнику уже вечером, рекомендуем не ориентироваться на ярмарку и взять все необходимые вещи для окупания (тапочки, полотенца, женщинам – рубашку до колен /сорочку, а также емкости для набора воды) с собой.

Свободное время на территории источника

Переезд в село Дивеево (15 км)

Старинное село возникло в середине XVI века и было названо в честь князя Дивея, владевшего здешними землями. Село располагалось на пересечении паломнических маршрутов, и два столетия спустя странница Агафья Мельгунова решила основать в этом месте обитель. Так началась история знаменитого Свято-Троицкого Серафимо-Дивеевского монастыря. Сегодня небольшое село полностью ориентировано на паломников: здесь расположились многочисленные гостевые дома, кафе и магазины, в которых можно приобрести сувениры, а также платки, юбки и прочие полезные для паломников вещи.

Экскурсия по территории Дивеевского монастыря

Знакомство с обителю начнется с Казанского собора, построенного в стиле русского, или провинциального, барокко. Затем мы посетим Соборную площадь, увидим две жемчужины монастыря – собор Троицы Живоначальной, в котором находятся мощи Серафима Саровского, и Спасо-Преображенский, а также новопостроенный Благовещенский собор. Узнаем об истории монастыря и о том, как исполнились предсказания преподобного Серафима Саровского о будущем Дивеевского монастыря.

Свободное время на территории монастыря (около 2 часов)

В свободное время гости монастыря могут:

- **Приложиться к мощам святых**

К мощам преподобного Серафима Саровского можно приложиться в Троицком соборе ежедневно с 08:00 до 20:00.

В Казанском соборе с 08:00 и до 17:00 открыт доступ к мощам блаженных Пелагии, Параскевы, Марии и преподобноисповедницы Матроны Дивеевских.

В храме Рождества Богородицы ежедневно с 08:00 и до 17:00 можно приложиться к мощам преподобных Александры, Марфы и Елены Дивеевских.

- **Пройти по Святой канавке**

Святая канавка, выкопанная по наказу Пресвятой Богородицы, повторяет путь, которым Она прошла, беря в свой удел девичью обитель. Начало Канавке положил сам преподобный Серафим накануне праздника Святой Троицы в 1829 году, и затем четыре года продолжалось ее обустройство. О значении и благодатной силе Канавки батюшка говорил: «Кто Канавку эту с молитвой пройдет да полтораста «Богородиц» прочтет, тому всё тут: и Афон, и Иерусалим, и Киев».

Обед (по желанию, доп. плата) или свободное время в Дивеево

Переезд в Арзамас

Обзорная экскурсия по Арзамасу

Основное средоточие религиозных сооружений Арзамаса находится на Соборной площади – недаром она так называется. Величественный пятиглавый Воскресенский кафедральный собор, Церковь Живоносного Источника и комплекс Никольского женского монастыря, где находится чудотворная икона «Избавление от бед».

Ужин для всех (входит в стоимость)

Отъезд группы. Ночной переезд

5 ДЕНЬ

09:00 - Ориентировочное время прибытия в Санкт-Петербург

Место прибытия: ст. м. «Московская», ст. м. «Звенигородская»

Внимание! Туроператор оставляет за собой право вносить изменения в программу туристского продукта без уменьшения общего объема и качества услуг.

При покупке ж/д и авиабилетов настоятельно рекомендуем обратить внимание: время возвращения указано ориентировочное!

В стоимость туря входит

Услуги, включенные в тур

- Транспортное обслуживание на большом комфорtabельном туристическом автобусе (45-50 мест)
- Услуги гида-сопровождающего и гидов в музеях
- Проживание в гостинице «Волна»^{4*} в Нижнем Новгороде (2 ночи), в двухместных и одноместных номерах с удобствами
- Питание по программе (3 завтрака, 1 ужин)

Билеты, включенные в тур

- Все экскурсии и входные билеты по программе

Дополнительные возможности в туре

Оплачивается самостоятельно до начала тура

- Доплат нет

Оплачивается по желанию в момент бронирования тура

- Доплат нет

Оплачивается по желанию на месте

- Пакет обедов (3 обеда): 2000 руб.
- Экскурсия в Городец: 2700 руб./чел.

Обратите внимание! Рекомендуем брать с собой в дорогу **наличные деньги**. На объектах маршрута могут отсутствовать терминалы бесконтактной оплаты или интернет.

Правила путешествия

- Автобус подается за 30 мин до отправления. В наших автобусах свободная рассадка, и если вы хотите занять определенное место, рекомендуем приходить к началу посадки.
- В наших турах будет комфортно и интересно детям от 5 лет. Чтобы путешествие прошло безопасно и легко, возьмите привычный для ребенка бустер с собой.
- В туре гид предложит вам меню комплексного обеда. Его можно будет заказать и оплатить в автобусе. Либо самостоятельно исследовать местную кухню в понравившихся кафе или ресторанах.
- Наши туры начинаются в Санкт-Петербурге, Петрозаводске, Сортавала и в Кеми. Обращаем ваше внимание, что вы самостоятельно добираетесь до точки начала тура. Позаботьтесь о соответствующих билетах заранее. Во многих турах у вас есть уникальная возможность совершить поездку на «Рускеальском экспрессе». Приобретать билет на ретропоезд или нет – остается на ваше усмотрение.
- С 18:00 до 22:00 ч. накануне выезда мы пришлем вам СМС с номером автобуса и номером телефона гида. Телефон гида доступен с момента подачи автобуса. Любые вопросы по путешествию до начала тура помогут решить наши менеджеры.
- Путешествие детей без сопровождения родителя или законного представителя запрещено. В соответствии с законом о перевозке детей, один взрослый может сопровождать не более 7 несовершеннолетних детей.